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Acest material apare în cadrul Proiectului ”Asigurarea informării corecte și combaterea 
dezinformării în pandemia COVID-19”, implementat de Centrul pentru Politici și Analize 
în Sănătate (Centrul PAS) cu suportul financiar al Fundației Soros-
Moldova/Departamentul Sănătate Publică. Informațiile prezentate în acest material nu 
sunt împărtășite neapărat de Fundația Soros-Moldova. 
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Eficacitatea vaccinurilor 

 

Eficacitatea unui vaccin constă în capacitatea acestuia de a preveni o anumită boală. Dacă 

sunt administrate corect, vaccinurile autorizate sunt eficace în prevenirea bolilor și 

protejarea populației. 

La fel ca medicamentele, nici vaccinurile nu sunt 100 % eficace la toate persoanele 

vaccinate. Eficacitatea lor la o persoană depinde de mai mulți factori. Printre aceștia se 

numără: 

 vârsta; 

 alte boli sau afecțiuni eventuale; 

 timpul scurs de la vaccinare; 

 contactul anterior cu boala; 

 modul de administrare a vaccinului; 

 vaccinul administrat. 

De exemplu, vaccinul împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei (ROR) este foarte eficace 

în prevenirea acestor boli. În mod obișnuit, oferă protecție toată viața, având o eficacitate 

de 97-99 % la copiii sănătoși care primesc două doze de vaccin. 

În unele situații însă, o persoană se mai poate îmbolnăvi de aceste boli, chiar și după ce a 

primit dozele recomandate de vaccin care să-i ofere protecție împotriva lor, deoarece 

organismul ei nu i-a asigurat un nivel suficient de protecție împotriva acestor boli sau 

fiindcă imunitatea i-a scăzut în de-a lungul timpului. Totuși, în astfel de cazuri simptomele 

persoanei sunt adesea mai ușoare decât ar fi fost dacă nu ar fi fost deloc vaccinată. De 

asemenea, este mai puțin probabil să transmită boala la alte persoane. 

 

 

 

 

 

 

Sursa: https://vaccination-info.eu/en/vaccine-facts/vaccine-effectiveness  
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